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Kleine Anfrage 3592 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 

 

 

Duisburg: Jugendliche von mehreren Tätern verletzt und erniedrigt – Was sind die 
Hintergründe? 
 
Am Montag, den 11. März 2024, kam es im Duisburger Stadtteil Wanheim-Angerhausen zu 
einer schrecklichen Gewalttat gegen einen 14- und einen 15-jährigen Jugendlichen. Diese 
sollen von einer „Gruppe junger Männer“1 in den Keller eines Wohnhauses gelockt und dort 
schwer verletzt worden sein. Nach Angaben der Polizei seien die beiden Opfer zusätzlich zu 
der schweren körperlichen Gewalt auch maßlos erniedrigt und während der Tat sogar gefilmt 
worden sein. Die Torturen sollen sich über mehrere Stunden hingezogen haben. Nach 
Vollendung der Tat seien die Opfer dann einfach auf die Straße geworfen worden. Schwer 
verletzt sollen sich die beiden Jugendlichen dann den Eltern anvertraut haben, welche 
daraufhin die Polizei alarmierten. Im Anschluss wurden sie durch einen Rettungswagen zur 
Behandlung in ein Krankenhaus gebracht. Nun wurde der polizeiliche Opferschutz eingesetzt, 
um sich um die Opfer und ihre Angehörigen zu kümmern. Schon einen Tag nach der 
abscheulichen Tat konnte ein potentieller Tatverdächtiger festgenommen werden und am 
darauffolgenden Freitag dann auch drei weitere Tatverdächtige, die nun allesamt wegen des 
Verdachts des erpresserischen Menschenraubs in Untersuchungshaft einsitzen. Die 
Tatverdächtigen seien zwischen 17 und 22 Jahre alt. Die Kriminalpolizei wertet zudem weitere 
Spuren aus und ermittelt bezüglich der Tathintergründe. Außerdem werden Zeugen 
vernommen und elektronische Speichermedien ausgewertet.2 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 

1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 
Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Welche Vorstrafen der Tatverdächtigen sind bekannt? 
 
3. Über welche Staatsbürgerschaften verfügen die Tatverdächtigen? (Bitte Vornamen und 

Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen nennen.) 
 
4. Seit wann sind die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft? 

                                                
1 https://www.bild.de/regional/ruhrgebiet/ruhrgebiet-aktuell/vier-tatverdaechtige-in-u-haft-jungen-14-15-

in-keller-gelockt-und-gequaelt-87538080.bild.html. 
2 Ebenda. 
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5. Welche sonstigen polizeilichen Erkenntnisse sind über die Tatverdächtigen bekannt? 

 
 
 

Markus Wagner  
 
 
 
 


